
ATA DA TRIGÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

VIGÉSIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BOTELHOS, 2025/2028, REALIZADA DIA 22/09/2025. Às 

dezenove horas e trinta minutos, presentes todos os vereadores, 

havendo quórum legal, em nome do povo de Botelhos, distritos de 

Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a proteção de Deus, 

o sr. Presidente, vereador Marcus Vinícius Barbosa Lima declarou 

aberta a reunião e em seguida o vereador Rovilson fez leitura de trecho 

da Bíblia.        PEQUENO EXPEDIENTE: O sr. Presidente submeteu 

ao plenário a ata da reunião   ordinária do dia 15/09/2025 a qual foi 

aprovada pela unanimidade dos vereadores que procederam a assinatura 

da mesma. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS:  Convite para a 

13ª Conferência Nacional dos Direitos Humanos – Etapa Municipal. 

Ofício de Agradecimento do escritório de Advocacia Passos em virtude 

de ofício enviado pelo vereador Marcus Vinícius pela comemoração 

dos 60 anos do escritório. Ofícios Executivos 582 a 584/2025 em 

resposta a pedidos e questionamentos dos vereadores. GRANDE 

EXPEDIENTE: PROJETOS NOVOS: PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 128/2025 – ALTERA A LEI 

COMPLEMENTAR Nº 65 (AUXÍLIO ALIMENTAÇÃO). Lido o 

projeto e a justificativa, encaminhado ao estudo e parecer das 

Comissões de Constituição Justiça e Redação Final e Finanças 

Orçamento e Contabilidade para a próxima reunião quando o projeto 

será submetido a 1ª discussão e votação. O sr. Presidente convocou uma 

reunião extraordinária para a próxima segunda-feira, dia 29/09, logo 



após o término da reunião ordinária, para 2ª e última discussão e 

votação do projeto.  PROJETO DE LEI Nº 129/2025 – ALTERA A 

LEI Nº 2267/2025 – AUXÍLIO ALIMENTAÇÃO AGENTES E 

CONSELHEIROS TUTELARES. Lido o projeto e a justificativa, 

encaminhado ao estudo e parecer das Comissões de Constituição 

Justiça e Redação Final e Finanças Orçamento e Contabilidade para a 

próxima reunião quando o projeto será submetido a 1ª discussão e 

votação. O sr. Presidente incluiu o projeto na reunião extraordinária da 

próxima segunda-feira, dia 29/09, logo após o término da reunião 

ordinária, para sua 2ª e última discussão e votação. PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 130/2025 – ALTERA A LEI 

COMPLEMENTAR Nº 97 – REURB. Lido o projeto e a justificativa, 

encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de Constituição Justiça 

e Redação Final para a próxima reunião.  REQUERIMENTOS 

ESCRITOS: Vereador dr. Luiz; ao Prefeito: 1-) solicitando ampla 

divulgação da Ouvidoria Municipal. 2-) questionando se estão sendo 

realizadas inspeções da vigilância sanitária nos estabelecimentos 

comerciais de Botelhos (supermercados, lanchonetes, bares, 

restaurantes, etc); vereador Baltazar votou contrário por ter 

conhecimento de que estas inspeções já estão sendo realizadas. 

Vereador Luís Antônio, ao Prefeito: 1-) solicitando cascalhamento no 

bairro Paraíso Perdido, endossado pelo vereador Rovilson. 2-) 

solicitando melhorias na quadra de esportes do distrito de São Gonçalo 

(troca lâmpadas queimadas, limpeza e pintura da quadra), endossado 

pelo vereador Baltazar. O vereador Luís Antônio também requereu 



envio de ofício ao dr. Ivan, parabenizando pela palestra sobre o tema 

saúde mental; endossado por todos os vereadores sendo, portanto, 

enviado ofício em nome da Câmara. O sr. Presidente pediu que também 

fosse encaminhado ofício em nome da Câmara parabenizando o 

Departamento de Saúde pela realização do evento “setembro Amarelo”. 

INDICAÇÃO dos vereadores Baltazar da Costa e Rovilson Donizete 

Nanini para que a Prefeitura construa um novo salão de festas no 

Esporte Clube Guanabara. REQUERIMENTOS VERBAIS: 

Vereadora Michelli, reiterando solicitação de implantação de 

iluminação pública na Rua José Menino, distrito de Palmeiral. 

Vereador Guilherme, solicitando vistoria dos engenheiros da 

Prefeitura nas creches Cantinho Feliz e Professora Eliane Rodrigues, 

para que seja feito um laudo com todos os problemas de infraestrutura 

como rachaduras, infiltrações, para que a administração cobre da 

empresa que realizou as obras a devida manutenção; endossado pelo 

vereador Marcus Vinícius. Vereador Vicente, ao Prefeito, reiterando 

reiterar solicitação de pintura de PARE nas ruas de Botelhos onde as 

mesmas são necessárias e também vistoria em todos os redutores de 

velocidade de Botelhos e adequação nos que houver necessidade. 

Vereador Marcus Vinícius : 1- ao Prefeito e Vice-Prefeito, 

parabenizando pela realização da Festa em São Gonçalo no último final 

de semana. 2- Ao Secretário de Cultura e ao Diretor de Esportes, 

parabenizando pela organização da Festa em São Gonçalo no último 

final de semana. Ofícios endossados pelos vereadores Dr. Luiz, José 

Carlos e Zalo. ORDEM DO DIA: PROJETOS EM 



TRAMITAÇÃO: PROJETO DE LEI Nº 119/2025 – ESTIMA A 

RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE 

BOTELHOS PARA O EXERCÍCIO DE 2026. Projeto está com a 

Comissão de Finanças Orçamento e Contabilidade. PROJETO DE 

LEI Nº 120/2025 – DISPÕE SOBRE O PLANO PLURIANUAL DE 

GOVERNO PARA O QUADRIÊNIO 2026/2029. Projeto está com a 

Comissão de Finanças Orçamento e Contabilidade. PROJETO DE 

LEI Nº 121/2025 - ALTERA A LEI 1.062, RELATIVO AO 

PARCELAMENTO DE SOLO URBANO. – Submetido a 2ª e última 

discussão, nada sendo acrescentado, em 2ª e última votação o projeto 

foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo determinado seu 

envio à sanção do Executivo.  -  PROJETO DE LEI Nº 123/2025 –

ALTERA A LEI Nº 1.478 – “Política Municipal dos Direitos da 

Criança e do Adolescente”. (Projeto com emenda). Lido o parecer da 

Comissão de Educação, Saúde, Assistência Social e Direitos, 

submetido a 1ª discussão, nada sendo acrescentado, em 1ª votação foi 

aprovado o projeto acrescido da emenda nº 01/2025; sendo anunciada a 

2ª discussão e votação na próxima reunião ordinária. PROJETO DE 

LEI Nº 125/2025 – Regulamenta o Serviço e Inspeção Municipal de 

Produtos de Origem Animal no Município de Botelhos – MG. Lido 

o parecer da Comissão de Educação, Saúde, Assistência Social e 

Direitos Humanos, submetido a 1ª discussão, nada sendo acrescentado, 

em 1ª votação o projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, 

sendo anunciada a 2ª e última discussão e votação na próxima reunião 

ordinária. PROJETO DE LEI Nº 126/2025 – AUTORIZA A 



ABERTURA DE CRÉDITOS SUPLEMENTARES E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. R$ 919.924,80. Submetido a 2ª e última 

discussão, nada sendo acrescentado, em 2ª e última votação o projeto 

foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo determinado seu 

envio à sanção do Executivo.   PROJETOS NOVOS: - PROJETO 

DE LEI Nº 127/2025 – ALTERA O ELEMENTO DE DESPESA 

DA LEI 2282/2025 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Lido o das 

Comissões de Constituição Justiça e Redação Final e Finanças 

Orçamento e Contabilidade, submetido a 1ª discussão, nada sendo 

acrescentado, em 1ª votação o projeto foi aprovado pela unanimidade 

dos vereadores, sendo anunciada a 2ª e última discussão e votação na 

próxima reunião ordinária. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Vereador 

dr. Luiz parabenizou o sr. Prefeito pela prestação de contas, 

parabenizou também o sr. Presidente, que conduz a presidência com 

dignidade e respeito a todos. Vereador José Carlos agradeceu aos 

presentes, desejou uma boa semana a todos e disse que a festa de São 

Gonçalo foi muito boa que os moradores ficaram satisfeitos. 

Vereadora Michelli agradeceu a Deus, aos vereadores, servidores da 

Câmara e a todos os presentes, agradeceu à equipe de transmissão e 

desejou uma boa semana a todos. Vereador Guilherme agradeceu a 

Deus pela saúde de todos, aos vereadores, aos servidores, à equipe de 

transmissão, disse ter ficado satisfeito em participar da Audiência 

Pública Municipal, que pelos números apresentados Botelhos está no 

caminho certo. Falou um pouco sobre sua viagem à Belo Horizonte, 

disse que esteve na COPASA, se reuniu com deputados e tem certeza 



que seus contatos vão ter muito retorno para a população. O vereador 

Guilherme também parabenizou o servidor Pedro pela condução do 

parlamento jovem. O vereador também falou da PEC da blindagem, 

disse que é preocupante e deixava registrado seu repúdio aos deputados 

que votaram a favor da PEC. Vereador Luís Antônio agradeceu a 

Deus, aos servidores, aos visitantes e agradeceu também aos que 

assistiram pela internet, disse que pela prestação de contas apresentada 

pelo sr. Prefeito e sua equipe Botelhos está no caminho certo, tem 

dinheiro em caixa, as contas em dia, mostra que a administra trabalha 

com responsabilidade. Vereador Baltazar (Zalo) agradeceu a presença 

de todos, também aos que assistiram pela internet, agradeceu à equipe 

de transmissão. O vereador Baltazar parabenizou o sr. Prefeito, sr. Vice-

Prefeito e toda equipe que trabalhou para a realização da Festa da 

Cidade. Vereador Vicente agradeceu a Deus, aos vereadores, aos 

servidores, à equipe de transmissão e a todos que assistiram a reunião 

pela internet e disse que a audiência pública foi muito boa, com muita 

transparência na prestação de contas.    Vereador Rovilson agradeceu 

a Deus, aos vereadores e a todos os que assistiram à reunião, 

parabenizou a equipe de transmissão e desejou uma boa semana a todos.  

O sr. Presidente da Câmara, Vereador Marcus Vinícius   agradeceu 

aos presentes e aos que assistiram a reunião pela internet. O sr. 

Presidente fez um agradecimento a todos os vereadores que não medem 

esforços para que o trabalho da administração siga da melhor maneira, 

sempre estudando e aprovando projetos. O sr. Presidente agradeceu o 

servidor Pedro pela participação, junto com a aluna Heloisa, na etapa 



final do Parlamento Jovem em Belo Horizonte e fez um convite à aluna 

Heloisa para que venha na Câmara contar como foi sua experiência com 

o Parlamento Jovem. NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente 

agradeceu pela presença de todos, encerrou a reunião, determinou a 

lavratura desta ata que lida e achada conforme, vai por todos assinada. 

Eu, Guilherme Antonio de Souza Ramos, secretário, fiz lavrar à 

presente, que li e 
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